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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2020/21 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°19 
 

Mercoledì 3 Febbraio 2021, alle ore 18.30, in modalità digitale, si è tenuta la riunione del Consiglio 
d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G.: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione Programma Annuale 
3. Varie ed eventuali 

 

Presiede la riunione il presidente Nicoletta Pirani; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti. 
Presente anche  il DSGA Vincenzo Federiconi. Risultano assenti Linda Campolucci e Tiziana 
Brescini. Lucilla Saccinto entra al punto n.2 
 

1° punto O.d.G.: “Approvazione verbale seduta precedente” 
Il presidente ricorda che il verbale della seduta precedente del 23/12/2020 era stato 
precedentemente inviato a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni in merito, si procede 
alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°18 di mercoledì 23 dicembre 2020. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°108 
approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

2° punto O.d.G.: “Approvazione Programma Annuale” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che, considerato l’anno difficile che ci troviamo davanti, stiamo 
procedendo abbastanza bene. Ci troviamo ad approvare il Programma Annuale dell’anno solare 
2021 che è l’altra faccia del P.T.O.F. e insieme sono il caposaldo della scuola. Ricorda che il P.T.O.F. 
viene elaborato dal Collegio Docenti e successivamente integrato ed approvato dal Consiglio 
d’Istituto, mentre il Programma Annuale è il documento ufficiale che predispone la parte 
economica alle scelte formative e didattiche già presentate. Prima di dare la parola al DSGA fa 
presente che nel Programma Annuale del nostro Istituto c’è un’idea di scuola all’avanguardia che 
propone un’offerta formativa che parla di complessità e c’è l’idea degli studenti che vogliamo 
formare; non si guarda solo ai fondi che arrivano dal Ministero e dagli Enti Locali con i quali si 
collabora appieno e che dedicano, nelle loro diverse modalità organizzative, grandissime risorse 
alla scuola. I cittadini di questi comuni dovrebbero essere molto orgogliosi, perché vuol dire che 
questi amministratori tengono alla scuola. 
Questo Programma Annuale vive anche del contributo volontario delle famiglie che ringrazia e di 
progetti europei come “Erasmus+” e come i “PON” che hanno permesso e stanno permettendo 
alle nostre scuole di dotarsi di strumentazioni e di portare avanti diverse attività. Il nostro 
Programma Annuale parla anche di COVID e di una certa sofferenza che i nostri studenti, 
specialmente delle scuole secondarie, hanno in questi periodi e ai quali dobbiamo dare una 
risposta. Proprio per questo il nostro Istituto si è organizzato con un servizio di supporto per le 
scuole dei tre comuni. 
Dietro i numeri ci sta un’idea di scuola progettuale ben precisa e anche se i revisori dei conti 
approvano non basta, non siamo solo ragionieri, ma siamo “visionari” e quindi dobbiamo avere 
una visione di scuola e usare il Programma Annuale per il successo dei nostri studenti. Negli ultimi 
anni questo Istituto è cresciuto molto ed è necessario proseguire e continuare nella strada 
dell’innovazione adattando il modo di fare scuola ai nuovi modi di fare scuola e pensare 
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soprattutto al problema del disagio, al fare rete, al pensare che tutto ciò che facciamo serve ai 
nostri studenti. 
Lascia quindi la parola al DSGA che ricorda le date di approvazione del Programma Annuale entro il 
entro il 15 gennaio da parte dei revisori dei conti ed entro il 15 febbraio da parte del Consiglio 
d’Istituto. Fa presente che nel Programma Annuale sono visibili avanzi molto sostanziosi 
soprattutto per i fondi vincolati e per i progetti PON. La pandemia con la chiusura ha ridefinito una 
calendarizzazione delle spese e delle necessità con intervalli che hanno creato alcuni problemi ai 
plessi per gli acquisti ed altro. Ha già preso contatto con i revisori dei conti e sta attendendo un 
aspetto di forma che hanno richiesto sulle risorse COVID, ma siamo già in accordo per stendere il 
verbale. Presenta quindi dettagliatamente la relazione tecnico-illustrativa punto per punto. 
Francesca Sassaroli chiede delle risorse dei comuni, che sono state illustrate, ma delle quali non si 
sono visti i documenti. Chiede quindi se è possibile vedere i documenti che attestano i versamenti 
delle quote promesse. Chiede inoltre se è possibile vedere il verbale della giunta esecutiva. Il DSGA 
dice che tutta la documentazione è sempre a disposizione e può essere visionata in qualsiasi 
momento. 
Il Dirigente Scolastico ricorda che la documentazione richiesta sarà inviata ai componenti. Coglie 
l’occasione per ringraziare il Consiglio d’Istituto che è organo nevralgico e per ringraziare il DSGA il 
quale ha fatto un lavoro molto attento sul Programma Annuale insieme ai revisori dei conti 
considerato che il bilancio del nostro istituto è abbastanza complesso. 
  
Si vota per l’approvazione del Programma Annuale come sopra ampiamente illustrato e discusso. 
Risultato della votazione (n°17 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°109 
approva all’unanimità il Programma Annuale come sopra descritto. 
 

3° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che in questo periodo il Collegio Docenti è stato molto 
impegnato nell’adeguare la rubrica di valutazione della Scuola Primaria e che, per norma di legge, 
si passerà da una valutazione in numeri decimali ad una valutazione con giudizi descrittivi facendo 
riferimento a quattro livelli. È un bel cambio di direzione che i professionisti della Scuola Primaria 
hanno dovuto fare in breve tempo ed è bene ricordare che la valutazione è forse uno degli ambiti 
più complessi. Verranno organizzate delle assemblee per i genitori per spiegare il nuovo sistema di 
valutazione, ma ritiene giusto dare notizia di questa importante novità al Consiglio d’Istituto. È 
doveroso riconoscere che il Collegio Docenti della Scuola Primaria ha fatto un ottimo lavoro molto 
più avanzato rispetto a quello che lo stesso Dirigente Scolastico aveva proposto. 
 

Cristina Bucci, in merito alle iscrizioni per le future prime medie, chiede riguardo ai criteri per la 
formazione delle classi e al problema della numerosità e fa presente che diverse mamme sono 
preoccupate. 
Il Dirigente Scolastico ricorda che siamo nei giorni immediatamente successivi alle iscrizioni che 
sono strategiche per le scuole. Abbiamo guidato le famiglie nelle fasi di iscrizione e ci stiamo 
occupando delle armonizzazioni delle iscrizioni. Le iscrizioni vivono anche con le risorse dell’USR 
Marche con il quale stiamo interloquendo per avere un’offerta di qualità. Il processo è in atto e 
come Dirigente sta cercando di presidiare tutte le componenti per avere un’offerta formativa di 
qualità, sia per i plessi con pochi numeri che per quelli sovrappopolati. Per quanto riguarda la 
formazione delle classi ci si penserà ai primi di settembre, ma il Consiglio d’Istituto nel prossimo 
incontro potrà parlare di questo tema ricordando lo storico dei criteri dell’Istituto, confrontandosi 
per apportare i giusti e motivati cambiamenti e si cercherà anche di prospettare lo scenario futuro 
per le classi. 
Francesca Sassaroli chiede se sono emerse particolari esigenze e Cristina Bucci ripete che 
riguardavano soprattutto la numerosità delle classi e i criteri per la formazione. 



 3 

  
 
La riunione si conclude alle ore 20.00 
 

 
F.to Il Segretario verbalizzante 

Angela Tommasetti 

 
F.to Il Presidente 
Nicoletta Pirani 

 


